

中石化煉油臨再虧蝕

川氣東送投產天然氣售價可升一成

走向邊緣

中國石油化工（00386）去年在煉油化工业務扭虧下，淨利潤增加逾倍。不過，該公司董事長蘇樹林昨日承認，隨着油價上漲，將推使中石化煉油業務至盈虧邊緣。另，中石化川氣東送管道開通後，將可推高天然氣銷售均價一成。

本報記者 劉鑑豪

中 石化財務總監王新華昨日在記者會上指出，內地成品油機制自09年實施以來，先後作出八次調整，其中五次是上調成品油價。雖然調價後，未能完全反映原油價格漲幅，但總算讓企業取得正常利潤。可是即使近月原油不斷攀升，成品油價卻一直未有跟隨上調，令到中石化煉油業務效應下滑。他續稱，煉油業務在去年第四季度個別月份出現虧損，但今年首季仍錄得利潤。

煉油首季仍錄盈利

對於全年煉油業務是否能保持盈利，蘇樹林稱，要視乎國際油價走勢，及內地成品油價格機制。他相信今年油價會略高於09年，壓縮煉油業務至盈虧邊緣線上。

另外，蘇樹林指出，川氣東送管道已正式開通，中石化計劃今年生產天然氣40億立方米。中石化副董事長王天普補充稱，出廠氣價訂會按照發改委設訂的每立方

米1.28元，再上浮10%，至1.408元。而川氣東送投產後，肯定可以推高中石化天然氣銷售均價。

據悉，若以09年基準，川氣東送可提高中石化天然氣銷售均價，由933元／千立方米，調高至1030元／千立方米，升幅達10%。就中石化日前披露斥資24.57億美元，收購持有安哥拉18區塊，蘇樹林強調，收購市盈率約9.7倍，低於其他可比較的收購個案；收購價相等於每桶原油18.17美元，而在過去區內收購個案的每桶原油收購費用介乎7.5美元至32.86美元，所以中石化今次收購價，僅屬於市場中位數，並不算太昂貴。按照中石化以09年度業績推算，安哥拉項目可以令到中石化每股盈利由0.707元，提升至0.721元。

安哥拉項目不昂貴

中石化高級副總裁王志剛稱，安哥拉18區塊東區產量在2010年至2013年間不斷



左起：中石化高級副總裁王志剛、董事長蘇樹林、副董事長王天普
(本報記者 林雨燊攝)

遞增，及後會逐步減少；不過，屆時西區便會投產，可消除東區產量下降的影響。

蘇樹林稱，母公司中國石化集團並不會把所有海外資產注入上市公司，個別具政治、勘探風險，以及低回報的項目，便

不在考慮之列。被問到會否尋求母公司注入Addax，他承認是上市公司的長遠目標，但因資產內容問題，日後只會在分拆業務後，才會注資。中國石化集團去年斥資83.2億加元收購Addax。



澳博行政總裁蘇樹輝對短至中期前景樂觀

澳博全年賺9億增近14%

去年澳博於澳門娛樂場博彩業市場份額為29.4%，較08年提升2.9個百分點。蘇樹輝認為，隨着訪澳旅客人數及消費數字表現理想，配合集團位於策略性位置的娛樂場網絡，管理層對短至中期前景極為樂觀。

期內，澳博的博彩收入錄得340.66億元，上升21.7%，超越澳門整體娛樂場博彩收益約9.7%的增長率。其中，貴賓博彩業務收益為200.17億元，增幅達25.3%，每張貴賓賭枱平均每日淨贏額上升23%至22.95萬元，其中新葡京娛樂場每張貴賓賭枱平均每日淨贏額約33萬元，增加12.9%。

中場賭枱博彩業務方面，集團共提供1404張中場賭枱，全年收入亦升近18%，達到130.4億元，每張賭枱平均每日淨贏額上升18%至近3萬元。角子機業務總收益為10.08億元，按年增長5.4%，單是新葡京娛樂場的角子機，平均每部每日淨贏額為1241元，較08年每日977元增加27%。

另外，來自酒店及餐飲等非博彩收入錄得4.1億元，上升34.9%，包括新葡京酒店佔收益3.28億元，經調整EBITDA為7100萬元。澳博持股51%的澳門十六浦索菲特大酒店，為集團收益進賬9430萬元。

招金料金價雙位數增長

招金礦業（01818）董事長路東尚昨日在業績發布會上表示，金價每波動1%，招金礦業的效益就增長2.04%。他預計今年金價或保持雙位數增長。路東尚稱，該公司進行收購活動的重點考慮地區為新疆、甘肅與山東、河北、遼寧與廣西亦在考察範圍之內。董事會秘書王立剛補充，今年招金礦業的資本開支為15.56億元，其中5億元用於收購金礦，另有1億元用作資源開發。

興業首兩月簽約5億元

興業太陽能（00750）財務總監余俊敏昨日於業績發布會上表示，截至今年2月份，該公司已簽訂的項目合約金額超過5億元人民幣（下同），其中三分之一的項目與太陽能相關。興業太陽能主席劉紅維稱，國家政策利好該公司業務發展，目前興業太陽能已從屋頂計劃中拿到10兆瓦項目。

上海棟華毛利率降

上海棟華（08251）財務總監徐勤進昨日表示，受到去年油價走低拖累，該公司瀝青貿易業務的毛利率下降至7.1%。上海棟華常務副總經理莫羅江指出，瀝青價格取決於原油價格與工程數目兩大因素，估計在受世博會趕工因素的刺激下，相應業務的毛利率或回升至10%左右。

地產

責任編輯：龍森娣

太古城呎價升越97

鬆綁個案

樓市炒風不斷，繼山頂豪宅相繼刷新高價後，龍頭屋苑鯉魚涌太古城，近日頻錄呎價升越97年的高價成交。代理透露，太古城春櫻閣頂層複式連天台單位，面積1308方呎，呎價1.28萬元，成功追平97年高價；另雅蓮閣高層A室，連租約以1420萬元易手，呎價11479元，原業主不僅鬆綁，單位造價更勝97年約10%。

中 原地產首席分區營業經理趙鴻運表示，太古城海景花園春櫻閣頂層複式連天台單位，面積1308方呎，呎價1.28萬元，成功追平97年高價；另雅蓮閣高層A室，連租約以1420萬元易手，呎價11479元，原業主不僅鬆綁，單位造價更勝97年約10%。

據了解，上址買家為外區客，購入單位作自住之用，原業主於2001年8月以738萬元入市，持貨8年半，賬面獲利942萬元，單位升值1.3倍。

中原地產高級分區營業經理張光耀亦謂，太古城雅蓮閣高層A室，面積1237方呎，擁四房連套房間隔，連租約成交價1420萬元，呎價11479元，以單位月租4.2萬元計，租金回報3.5厘。買家為長線投



太古城現時平均呎價達8000元，直逼97年高峰

，面積983方呎，成交價990萬元，呎價10071元。

同時，深井豪景花園亦錄投資移民客入市。美聯物業營業經理潘正道說，一名

投資移民客剛以330萬元，購入豪景花園13座中層A室單位，面積約1178方呎，屬3房連套房間隔，平均呎價約2801元，較市場價高5%。



永安集團大廈23樓全層去年底獲投資者以近1.19億元吸納

永安投資氣氛熾熱，中區商廈成為投資者入市焦點。中原（工商舖）透露，中環永安集團大廈23樓01至03室，涉及6000方呎樓面，剛以呎價約1萬元「摸出」，造價約6000萬元，買家為投資者。

中原（工商舖）香港商業部高級營業董事蔡德寶表示，中環德輔道中71號永安集團大廈23樓全層，去年底推出市場放售，上址01至03室剛錄成交，面積約6000方呎，以呎價1萬元「摸出」，涉及成交額約6000萬元，新買家為投資者，購入單位作長線收租，按現時單位市值呎租35元計，估計租金回報逾4厘。

永安集團大廈23樓全層去年底獲投資者SKY NOBLE LIMITED以近1.19億元吸納，隨即分拆成8個單位放售，面積由1292至2384方呎不等，業主有意將物業打造成醫務樓層，以迎合該區醫務行業需求日益增加的趨勢。

同時，第一太平戴維斯投資部助理董事陳健鋒表示，上環新紀元廣場（低座）8樓半層樓面可謂，面積合共約6520方呎，現分間成3個單位，面積介乎約1480至3380方呎，以交吉方式放售。該處現時市值呎租約為38元，回報率約4厘。

50屋苑買賣連跌兩周

多個大型新盤登場，令樓市購買力被分散，拖累二手交投放緩。據利嘉閣地產數字，全港50個指標屋苑於上周僅錄347宗買賣，數字不僅較前周減少23%，有關數字更已連跌兩周。

利嘉閣地產董事陳大偉指出，港、九、新界三區二手交投全線下滑，樓價不斷上揚的港島屋苑表現最遜色，區內9個指標屋苑上周僅錄54宗二手買賣，較前周的80宗銳減33%，跌幅屬三區之首。

御龍山加價3至8%

乘大圍名城開賣，信置（00083）旗下火炭御龍山伺機出擊，本月勁賣80伙。見銷情熾熱，該盤計劃即日起調高山景單位售價3%；馬場景單位則部署復活節後提價3至8%。

信置營業及市場部總經理劉貴玉指出，御龍山於3月份賣出80伙，令樓盤於今年首季銷量逾120伙，整個項目迄今不足10%待售。見銷情熾熱，該盤山景單位即日起加價3%，現時該類單位呎價約8000元。而飽覽馬場景致的單位，現時平均呎價約11000元，亦擬在復活節後加價3至8%。

她又謂，御龍山的入戶花園大宅



劉貴玉（右）與信置營業部助理總經理黎學良指出，御龍山3月賣80伙